



Tatenický zpravodaj

8.3. 2024

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 1/2024, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Odpadové hospodářství obce

Veškeré informace ohledně svozu a evidence odpadů za uplynulé roky v naší obci budeme nově zveřejňovat na webových stránkách naší obce. V současné době ještě čekáme na souhrnný přehled o produkci odpadů za r. 2023 od svozové společnosti EKOLA. Naši občané tak na webu získají přehled o množství jednotlivých druhů komunálních odpadů z naší obce včetně příslušných grafů, tabulek a ostatních dat. Tyto informace budou na webu obce také archivovány.

Z hlediska ekonomiky hospodaření obce s odpady v r. 2023 byly příjmy z místního poplatku za odpady 533.150 Kč, ze sběru a svozu odpadů (plechovky, Fe) 5.364 Kč a za třídění odpadů od společnosti EKOKOM 279.230 Kč. Příjmy celkem tedy 817.744 Kč. Celkové výdaje na sběr a svoz všech odpadů byly 1.100.661 Kč, (z toho 23.721 Kč za svoz biologicky rozložitelných odpadů). Rozdíl ve výši 282.917 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu, což představuje částku 310 Kč na osobu (poplatníka). Místní poplatek za odpady na r. 2024 zůstává ve stejné výši 600 Kč/osobu a je třeba ho uhradit nejpozději do konce dubna 2024.

Upozorňujeme také, že svozová společnost EKOLA plánuje v budoucnu (pravděpodobně od r. 2026) přestat vyvážet plechové popelnice (už je také nenabízí k prodeji). Důvodem je skutečnost, že stále občas dochází k zahoření jejich svozového auta, jehož příčinou je žhavý popel. Vzhledem k ceně těchto vozidel, pak dochází k mnohamilionovým škodám.

Svoz velkoobjemového odpadu

Kontejner pro svoz velkoobjemového odpadu bude přistaven po Velikonocích jako obvykle u hasičské zbrojnice od pátku 5. dubna do neděle 7. dubna. Do kontejneru můžete odkládat nábytek, matrace, koberce, keramiku, lino, apod.

Proč je dobré třídit a mít málo směsného komunálního odpadu

Připomínáme, že nový zákon o odpadech stanovuje limity, za kterých mohou obce ukládat směsný komunální a velkoobjemový odpad na skládku za standardní skládkovací poplatek. Tento limit se každým rokem snižuje. V roce 2023 to bylo 180 kg/na občana, pro rok 2024 je stanoven limit 170 kg/na občana a tak dále až např. v roce 2029 je limit 120 kg/na občana. Standardní sazba poplatku za uložení na skládku je 500 Kč/tunu bez DPH, pokud však přesáhneme stanovený limit (což se nám stalo už v roce 2023), je sazba poplatku zvýšena na 1250 Kč/tunu bez DPH. Z toho je zřejmé, že místní poplatek za odpady se bude v budoucnu pravděpodobně už jen zvyšovat. Za rok 2023 nám vychází 205 kg/na občana směsného komunálního odpadu uloženého na skládku. Snažme se proto všichni, abychom do popelnic na směsný komunální odpad dávali co nejméně směsného odpadu a co nejvíce třídili.

Dalším možným řešením kromě zvyšování místního poplatku za odpady je snížení četnosti svozu směsného komunálního odpadu. Zavedením četnosti svozu směsného komunálního odpadu 1x za 3 týdny, bychom částečně snížili náklady na jejich sběr a svoz. Budeme se i tímto možným řešením zabývat.

Plánované investiční akce a projekty v r. 2024

Stavba „Chodníky – 4. etapa ke Krasíkovu“ je ve fázi kdy probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. Máme vyřízeno stavební povolení a také schválen příspěvek na tuto akci ze Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši 4,716 mil. Kč. Zahájení stavby plánujeme od května. Současně s touto stavbou bychom realizovali i veřejné osvětlení podél nového chodníku.

Oprava fasády zámku bude zahájena v květnu. Ve výběrovém řízení na zhotovitele byla vybrána firma PETRALaan ze Světlé nad Sázavou. Cena stavebních prací je 3,3 mil. Kč. a obsahuje tato opatření – oprava poškozené římsy a její nové oplechování, oprava šambrán kolem oken a dveří, odstranění soklové omítky a provedení nové soklové omítky, oprava poškození a trhlin v omítce nad úrovní soklu, nový fasádní nátěr břizolitové omítky, oprava dekorační stěrky na břizolitu, oprava nebo výměna prvků na fasádě, nový okapový chodník u obvodových stěn v místech kde není, nový fasádní nátěr štukových omítek. Na akci máme podanou žádost o dotaci z programu Podpora památkové péče Pardubického kraje. Práce budou dokončeny nejpozději do konce r. 2024.

Rozšíření místní komunikace a parkoviště u fotbalového hřiště. Na tuto akci máme hotovou projektovou dokumentaci. V současné době probíhá stavební řízení pro vydání stavebního povolení.

Technická infrastruktura pro RD – III. etapa, navazuje na I. a II. etapu. Projektovou dokumentaci nám zpracovává firma BKN Vysoké Mýto. V lokalitě budou stavební pozemky pro jeden bytový dům a devět RD. Po dokončení projektové dokumentace podáme žádost o stavební povolení na technickou infrastrukturu – vodovod, kanalizace, plynovod, veřejné osvětlení.

Přístavba MŠ – jedná se především o změnu dispozičního uspořádání v přízemí budovy – oddělení provozních prostor, nového vstupu do objektu, nové šatny, zvětšení učebny v přízemí, nové zázemí MŠ pro skladovací prostory v suterénu a přístavbě do zahrady, úpravu venkovních prostor, aj. Projektovou dokumentaci zpracovává ing. Jiří Svoboda z Dolní Čermné. Pokud to bude možné, stavbu bychom zahájili ještě letos.

Oprava střechy staré budovy ZŠ – generální oprava spočívá ve výměně střešní krytiny, klempířských prvků a hromosvodu. Nová střešní krytina bude z falcovaných hliníkových šablon. Ve výběrovém řízení na zhotovitele byla vybrána firma BEHOS Moravská Třebová. Cena díla je 3,242 mil. Kč a práce budou provedeny v letních měsících.

Další dvě akce „Rekonstrukce nebo novostavba hasičské zbrojnice“ a „Oprava fasády bytového domu na Mlýně“ jsou zatím ve fázi projednávání návrhu řešení.

Rekonstrukce osvětlení v tělocvičně – výbojková svítidla na hale o příkonu 3kW (12x250W) budou nahrazena svítidly typu LED s celkovým příkonem 1,3kW. Práce provedeme o hlavních prázdninách.

Rekonstrukce osvětlení hřbitova (nasvícení kostela) – reflektory s výbojkami o příkonu 1,6kW budou nahrazeny reflektory typu LED o celkovém příkonu 0,6kW. Práce budou hotové v dubnu.

Je nás už 900

Počet obyvatel naší obce se mírně zvyšuje, což je velmi dobrá zpráva. Vzhledem k tomu, že v celé ČR rodiny mají méně dětí, než tomu bylo v minulosti, je zvyšování počtu

obyvatel obce jedinou možností jak do budoucna udržet v obci základní vybavenost jako je mateřská škola, úplná základní škola, ordinace lékaře, stavební úřad, matrika, pošta, prodejna potravin, apod.

K 1.1.2023 měla naše obec 886 obyvatel, k 1.1.2024 to bylo 907 obyvatel.

V novodobé historii obce (od r. 1950) měla naše obec pouze v jednom roce více než 900 obyvatel. Bylo to v r. 1961, a to 908 obyvatel, ve všech ostatních letech to bylo vždy méně než 900.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 03/2024

Slovo ředitele školy

Vážený občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky ze začátku druhého pololetí školního roku 2023/2024.

Zima pomalu končí a máme před sebou zřejmě nejkrásnější část roku. Hrozně to letí a první pololetí školního roku již je za námi. Mnohému jsme se naučili, hodně jsme zažili, oslavili Vánoce, v rodinném kruhu přivítali nový rok ... Koncem ledna jsme uzavřeli první pololetí a žáci obdrželi vysvědčení, výsledek jejich pololetní práce. Kromě mnoha vzdělávacích, kulturních, osobnostních a turistických akcí naši žáci absolvovali plavecký výcvik a dva lyžařské výcviky. Ačkoliv se letos zima moc nepředvedla, lyžování jsme si užili. Letos poprvé se zdokonalili v lyžování i žáci z prvního stupně, kteří dojížděli lyžovat do Čenkovic. Žáci z druhého stupně tradičně absolvovali týdenní lyžařský kurz v Říčkách. Kromě sjezdového lyžování si užili i běžky.

Také my učitelé musíme jít s dobou, a proto se neustále vzděláváme a přizpůsobujeme vzdělávání novým trendům. Každý učitel, vychovatel a asistent v tomto školním roce absolvuje několik školení, seminářů a webinářů. Pololetní prázdniny učitelé netrávili doma, ale ve škole se věnovali společné přípravě nového Školního vzdělávacího programu (ŠVP) naší školy.

Nejdůležitější však jsou vztahy mezi žáky, učiteli, rodiči a veřejností. Proto se snažíme setkávat se různými způsoby. Formou porad, osobních schůzek, triád, což jsou schůzky za přítomnosti učitele, žáka a rodiče... Informace o naší škole a fotografie z akcí pravidelně sdílíme na Facebooku a našich webových stránkách.

Co se týče modernizace naší školy, ve spolupráci s obcí probíhá rekonstrukce učebny keramiky a na jaře bychom se mohli dočkat nových basketbalových košů na multifunkčním hřišti.

Zápis do ZŠ proběhne 10. 4. 2024 14 - 16 hod., zápis do MŠ se uskuteční 2. 5. 2024 10 - 15 hod.

Na závěr chci poděkovat obci Tatenice, rodičům našich dětí a žáků za podporu naší škole a školce. Přejí všem krásné prosluněné jaro, hodně pohody a odpočinku.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Tolik jsme se těšili na nejkrásnější svátky v roce a uplynuly jako voda... Na začátku prosince jsme společně s vámi rozsvítili vánoční stromeček 🎄, zanedlouho nás ve školce navštívil Mikuláš se svou družinou, napekli jsme cukroví a přišel „Ježíšek“...

Moc děkujeme všem sponzorům, kteří na nás mysleli a velmi se zasloužili o nadílku pod stromečkem a rozzářená dětská očka!!! Byli to: firma Viscuma Strážná, paní MVDr. Jana Dušková, OÚ Krasíkov, OÚ Lubník, OÚ Tatenice, OÚ Strážná 🎄. DĚKUJEME 🎄.

Toužebně jsme očekávali sních a ladovskou zimu, takže ve chvíli, kdy nasněžilo jsme ihned zorganizovali již desátou Zimní olympiádu MŠ, kterou jsme si užili „na plné pecky“,

včetně všech zimních radovánek! Bohužel ne nadlouho, neboť nám letos předčasně nastoupilo jaro...

Pravidelně nás navštěvuje klinická logopedka Mgr. Michaela Dvořáková, která sleduje děti v rámci jejich komunikačních dovedností a poskytuje odborné rady. Opět jsme letos objednali firmu Vizus z Brna pro včasné zachycení očních vad u dětí.

Na konci ledna jsme přivítali divadélko Jójo a zhlédli vtipnou pohádku „Hrnečku vař“ 😊. V rámci tématu „Kniha je můj kamarád“ 1.třída MŠ již tradičně navštívila místní Knihovnu. Děti velmi poutavě seznámila s funkcí a podstatou tohoto prospěšného zařízení paní učitelka a knihovnice v jedné osobě Mgr. Ivana Zatloukalová, které moc děkujeme 😊! Děti poznávaly známé pohádkové postavy, připomněly si správné zacházení s knihami, zkusily „psát „na psacím stroji... a jistě se přijdou příště podívat s rodiči, aby si půjčily hodnotnou literaturu třeba na čtení na dobrou noc 😊.

Na sklonku letošní zimy jsme napekli a nazdobili perníkové klauny a uspořádali celoškolkový Karneval s tancem, soutěžemi a sladkým překvapením.

Také jsme poznávali exotické ptactvo – papoušky. S výukovým programem a živými ptáky všech barev a velikostí přijeli lektoři z Králík a předvedli dětem, jak velká zodpovědnost je postarat se o tyto na pohled atraktivní tvory...

Jaro už nám „klepe na dveře“, venku kvetou první květinčky, které se učíme poznat a pojmenovat, včetně jejich velkého významu pro včelíčky! Velikonoce se kvapem blíží a my se na ně již připravujeme – učíme se nové písničky, říkadla a vyrábíme jarní dekorace... vysvětlíme si význam tradice a už se těšíme na velikonoční koledu!

I vám přejeme překrásné jarní svátky, sluníčko v duši i na tváři a hodně zdravíčka!!! 😊
Život školky můžete sledovat ve fotogalerii ZŠ a MŠ Tatenice a taktéž na FB ZŠ a MŠ Tatenice.

ZŠ 1. stupeň

Návštěva logopeda

Ve středu 24. ledna navštívila žáky 1. stupně logopedka. Na schůzce doporučila některým z nich další postupy, které povedou k eliminaci problémů s vyslovováním daných hlásek.

Hrnečku vař

Divadelní představení Hrnečku vař v podání divadla Jojo bezesporu zpestřilo výuku žákům 1. – 3. ročníku. Herci k nám zavítali v den, kdy končilo první pololetí.

Poznáváme svět neslyšících

V tentýž den proběhl v 5. až 7. ročníku hodinový program, který si připravila organizace Centrum pro dětský sluch Tamtam. Žáci se poutavou formou dovídali zajímavé informace, např. jak funguje lidský sluch, jaký je rozdíl mezi nedoslýchavým a neslyšícím nebo jak s těmito lidmi správně komunikovat. Vyzkoušeli si znakový jazyk, dorozumívání mimikou a gesty. Naučili se prstovou abecedu a dozvěděli se, jak je důležité odezírání a správná artikulace při komunikaci s nedoslýchavými či neslyšícími. Z programu si odnesli nejen nové zážitky, ale i mnoho cenných znalostí i dovedností do budoucího života.

Lyžařský kurz Čenkovice

Ve dnech 5. - 9. 2. absolvovali někteří žáci 3. - 5. ročníku lyžařský výcvik ve Ski Čenkovice. Přestože jim počasí moc neprálo, zaslouží si všichni účastníci velkou pochvalu za jejich píli, vytrvalost a trpělivost při překonávání překážek na zasněženém svahu. Ze všech zúčastněných žáků už jsou lyžaři, kteří s přehledem sjedou svah. Blahopřejeme a přejeme hodně dalších radostných lyžařských zážitků.

Přednášky zaměřené na prevenci šikany a kyberšikany

V měsíci únoru probíhaly na 1. stupni on-line přednášky zaměřené na prevenci šikany a kyberšikany. Věříme, že přispěly k dobrému klima ve třídách a zlepšení vztahů mezi žáky.

Spolupráce s MŠ

V polovině února navštívili žáci 1.B společně s dětmi z mateřské školy místní knihovnu. Společné setkání se všem velmi líbilo.

Bruslení v Lanškrouně

Žáci I.A a 2. ročníku se vydali ke konci února do sportovní haly B. Modrého v Lanškrouně. Někteří se v bruslení zdokonalovali, jiní se učili úplným začátkům této dovednosti. Všichni si hrátky na ledě moc užili.

Mgr. Radomíra Divíšková

2. stupeň

Rovněž na 2. stupni jsme pro žáky připravili pestrou paletu aktivit, programů a akcí.

V lednu se žáci 6. a 7. ročníku zapojili do interaktivního programu „Poznáváme svět neslyšících“, se kterým k nám zavítalo Centrum pro dětský sluch Tamtam z Pardubic. Žáci si vyzkoušeli řadu aktivit a seznámili se s různými každodenními problémy nedoslýchavých a neslyšících.

Únor byl věnován právu, vztahům mezi žáky a osvětě. Osmá třída se zúčastnila besedy s pracovníci OSPOD a Městské policie Lanškroun „Právo pro každého“, kde se žáci seznámili s důležitými aspekty právního systému. V březnu se na toto téma v 8. třídě uskuteční školní kolo soutěže, nejlepší družstvo bude naši školu reprezentovat v okrskovém kole v Lanškrouně.

Snažíme se předcházet šikaně a kyberšikaně. Pro žáky 6. – 9. ročníku jsme zajistili on-line přednášky s testy, které upozorňovaly na závažnost daného problému a případné následky. Žáci absolvovali přednášky „Nepodceňuj kyberšikanu, přísně se trestá“ a „Trestněprávní pohled na šikanu“.

Po jarních prázdninách jsme do naší školy pozvali hudebníka Radka Bangu se skupinou Gipsy, který má pro žáky 4. – 9. ročníku připravený hudebně vzdělávací program proti rasismu, diskriminaci a šikaně „Když chceš, tak to dokážeš“.

Od dubna bude opět pokračovat projekt TECHNOhrátky Pardubického kraje. Zájemci z 8. třídy se v rámci volby povolání zúčastní akce na SŠ technické a dopravní v České Třebové. Také letos jsme se zapojili do projektu Jeden svět na školách – Jeden svět dětem. V rámci tohoto projektu se 6. a 7. třída zúčastní filmové projekce s besedou v Kině Lanškroun. Část výtěžku ze vstupného jde na charitativní projekty.

Žáci 6. ročníku se vydají do Olomouce do Pevnosti poznání, pro 7. ročník jsme na květen připravili dějepisnou exkurzi do Prahy. Navštívíme Pražský hrad a prohlédneme si historické centrum města.

Se členy historicko-turistického kroužku jsme se na první výlet v novém roce vypravili do Hradce Králové. Navštívili jsme zde Obří akvárium a prohlédli si centrum města. V únoru jsme se podívali do Prahy, tentokrát do Muzea fantastických iluzí, prošli jsme si Kampu, Karlův most a Staré Město. V březnu navštívíme historické centrum Olomouce.

PhDr. Jana Žáková

Společenská kronika

Přivítali jsme do života:

Ondřeje Herzoga (11.11.)

Lilianu Isabellu Horákovou (25.1.)

Medu Havlenovou (27.2.)

Sňatek uzavřeli:

Kristýna Horáčková (Boršov) a Jiří Vintr (Krasíkov) (24.2.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

92 let	Anna Pospíšilová	88 let	Anežka Řeháková
86 let	Blanka Bufková	85 let	Vlasta Dušková
84 let	Emilie Bednářová	83 let	Anna Sedláčková
83 let	Alexandr Stibůrek	81 let	Jiřina Darmovzalová
81 let	Vlasta Šimková	75 let	Marie Šebestová
75 let	Stanislav Kolomazník	75 let	Vladimír Klíma
75 let	Josef Polák	75 let	Marie Šanderová
70 let	Eva Jaitnerová	70 let	Helena Šemberová
70 let	Stanislava Plocová	70 let	Marie Novotná
70 let	Ladislav Martínek	70 let	Božena Klímová



**PÉČE
O DUŠEVNÍ
ZDRAVÍ**

www.pdz.cz

Když do života vstoupí duševní onemocnění, kontaktujte tým Péče o duševní zdraví

Když do života vstoupí duševní onemocnění, dá se to zvládnout. Je důležité si říci o pomoc. Vyhledat odbornou pomoc není ostuda, naopak, je to odvaha změnit svůj život.

Jsme organizace Péče o duševní zdraví. V Ústí nad Orlicí působíme od roku 2010 a od letošního září budeme poskytovat služby centra duševního zdraví.

Náš tým tvoří sociální pracovníci a peer konzultanti, do září tým doplní zdravotníci. Všichni jezdí za klienty domů nebo na jiné domluvené místo. Díky tomu klienty podporujeme rychle, efektivně a můžeme včas reagovat na jejich potřeby, a tak například předcházet někdy zbytečným hospitalizacím.

Nejčastěji podporujeme klienty při:

- zvládání projevů duševní nemoci v běžném životě,
- jednání na úřadech,
- finančním hospodaření,
- nácviu péče o vlastní osobu i domácnost,
- řešení krizových situací, jako je ztráta zaměstnání či bydlení aj.,
- aktivním trávením volného času a získávání společenských kontaktů.

Pokud potřebujete pomoc, napište na pdz-uo@pdz.cz nebo zavolejte na +420 465 381 521.

Přijít můžete i osobně v kontaktní den: PONDĚLÍ 9,00 – 13,00 hodin. Naše služby jsou bezplatné a jsou určeny pro obyvatele okresu Ústí nad Orlicí starší 16 let, kterým do života vstoupilo vážné duševní onemocnění, jako je schizofrenie, bipolární poruchy aj. Podporujeme také rodiny klientů. Více informací na www.pdz.cz. **POZOR: od března sídlíme na nové adrese: Na Ostrově 1165, 562 01 Ústí nad Orlicí.**